

“新高考”志愿填报有技巧

下周一听专家线上支招报志愿

记者 曲心健 报道

晨报讯 “老师，您的讲座里面讲到的文理相加和系数法看位次，对参考2017/2018年的同样适用吗？”

“假如普体类跟普通类的学生，都报了同一所学校同一个专业，是不是互相没有影响，没有竞争？”

“孩子今年出分数后怎么能根据位次来判断要报考的学校？谢谢。”

……

从7月6日开始，在鲁中晨报高考交流群里，考生家长们和淄博市教育招生考试院刘向东老师

开始了交流，晓东老师从“新高考”的变化以及专业的介绍入手，给家长们做了细致的解答。

如今，高考分数即将公布，高考志愿填报的日子也越来越近，能否金榜题名，除了高考分数外，还取决于志愿填报是否真正让高考分数发挥作用。

因此，鲁中晨报联合淄博市教育招生考试院举办2020山东高考志愿填报系列公益讲座，晓东老师为大家讲解如何从学生生涯规划的角度选择学校和专业，在填报志愿中如何查询学校情况，了解大学的专业等信息，考生家长可以通过扫描微信二维码

添加鲁中晨报高考交流群，专家将为你解答疑惑。

前期，我们已经举行了四场线上讲座，第五场公益讲座将于7月27日下午3点到5点举行，讲座内容共分五部分：第一部分根据考生情况进行职业分析，第二部分为大家讲解志愿填报规则，第四部分如何用投档表定位学校和专业，第五部分家长和考生答疑。

今年的高考是山东“新高考”第一年，山东将采用专业+院校的志愿填报和招生录取方式，考生需要填报96个专业+院校的投档单位，每一个投档单位只能是一个专

业+一个院校，而且不存在调剂，因此必须要科学确定报考专业，这也被戏称为“史上最难高考”。

鲁中晨报联合淄博市教育招生考试院举办的高考志愿填报系列公益讲座，为大家奉上专业、权威的高考政策解读。

淄博市教育招生考试院刘向东老师表示，与往年相比，“新高考”政策下，大学专业定位的重要性无限加大，家长们必须首先帮助孩子确定好专业，不能够随意选专业，因为多数大学专业都有其选科要求，需要根据学生的选科来确定孩子可选专业范围。

记者了解到，刘向东老师自

2006年以来一直负责高考政策研究和咨询服务工作，对高考招生政策、志愿填报等有丰富的工作经验，多次参与填报志愿指南的编写、指导等，每年举办多场高考志愿专题讲座，累计服务考生、家长上万人次。

家长朋友们，还等什么呢，赶紧扫描下方二维码加入鲁中晨报高考交流群，让我们一起聆听晓东老师的高考政策专业解读吧。



扫描微信二维码加入鲁中晨报高考交流群



打开气道，小记者准备进行人工呼吸。



小记者学习胸部按压。

流窜多地作案 “大盗”沂源落网

记者 任灵芝 见习记者 徐晋 通讯员 白先伟 报道

晨报讯 7月15日，沂源县公安局合成警务中心、刑侦大队、大张庄派出所办案民警奔赴济南市莱芜区，将流窜多地实施入室盗窃的犯罪嫌疑人丁某抓获，破获案件8起，涉案金额3万余元。

7月5日，沂源县公安局大张庄派出所接到群众报警，称家中被盗了3000余元。民警立即对现场及周边开展侦查，通过大量走访调查及视频监控研判，成功发现嫌疑人踪迹，并于7月15日将其抓捕归案。

经审讯，犯罪嫌疑人对盗窃事实供认不讳。同时，如实供述了自2018年以来，独自驾驶摩托车流窜至沂源县南鲁山镇、大张庄镇、济南莱芜入室盗窃8起的犯罪事实。目前，案件正在进一步侦办中。

地下车库里查获上路报废车

记者 贾亮 通讯员 周芙蓉 报道

晨报讯 近日，周村交警大队数字勤务研判中心预警系统提示，有一辆达到报废标准的机动车在周村辖区道路上行驶，周村交警大队南岗中队成立稽查小分队负责查办该报废车。

7月12日，大队数字勤务研判中心传来消息，号牌为鲁CC*59的报废车在周村某小区附近出现轨迹。当民警赶到预警地址时，在周边及附近小区都没能发现该报废车。通过分析研判，民警得出结论，报废车应该就在周边3个小区的其中一个。

7月17日晚上，民警再次来到预警地段，分别在周边3个小区进行排查。晚上7点半左右，民警在其中一个小区的地下停车位发现了嫌疑车辆，并与车主陈某取得了联系。根据相关法律规定，驾驶已经达到报废标准的机动车上路，陈某将面临罚款1500元、吊销机动车驾驶证、收缴车辆强制报废的处罚。

身边有人晕倒在地怎么办？

小记者学急救知识做生命守护者

文/图 记者 周文慧

喉咙被异物卡住难以呼吸怎么办？身边人突然晕倒在地怎么办？……7月17日，60余名晨报小记者走进淄博市彩虹公益发展中心，学习基本急救技能，做生命的守护者。

学会正确拨打120

“哪个小记者知道该如何正确拨打120急救电话？”培训师问在座的每名小记者。你一言我一语，小记者讨论起来。医务人员听了小记者的答案后说：“你们只知道120是急救电话，但是并不知道电话接通后都该说些什么。”

“每一个120电话的接通就意味着挽救生命的开始，为确认急救车能迅速到达抢救地点，我们要学会拨打120。拨打120时要冷静，说清楚自己的地址和病人的病情，迅速讲出所处地的标志性建筑物，以便急救车能准确地找到位置，用最快的时间来抢救病人，急救过程中每一秒都至关重要。”培训师告诉小记者们。同时，培训师提醒小记者们不要随意拨打120，以免电话占线，耽误他人的急救时间。

心肺复苏模拟练习 学习紧急抢救知识



两名培训师示范海姆立克急救法。

学习心肺复苏术时，培训师拿出一个假人模型，平放在地面上，这是专门用来做心肺复苏训练的道具。

“双膝跪于被救者一侧，两腿分开与肩同宽，两手折叠，左手在下，用左手掌根部按压病人两乳头中间位置。耳朵紧靠病人面部口中念‘1001、1002、1003……’持续8秒时间，确定病人没有呼吸，便开始胸部按压，用力按压30次，速度至少保证100-120次/分，按压过程中掌根部不可离开胸壁。”培训师开始给小记者们示范心肺复苏术。

按压胸部后，要开放气道，进

行人工呼吸，应先将模型的衣领拉开到底，用右手托住病人下颌，左手按压前额，使头后仰。若呼吸道有异物阻塞，应立即清除，然后进行人工呼吸。一手托下颌，分开口唇，使气道通畅，另一只手置于前额保持头部后仰，同时用拇指和食指夹闭病人的鼻孔，在深吸气后紧贴病人的口部用力吹气，吹气停止后放开鼻孔，反复两次。

“现在学会了吗？谁愿意来试试。”话音刚落，小记者们一个个摩拳擦掌，争先恐后地上台尝试，为假人模型进行心肺复苏，就连家长也忍不住围观学习。“我们

平时也没有这种模型给孩子具体示范和尝试，掌握基本的急救技能很有必要，这次活动太有意义了！”一名小记者家长说道。

在小记者们操作的过程中，培训师告诉小记者们：“正确及时的急救措施可以大大提高病人或伤者的存活率，小记者学习的知识说不定哪天就能派上大用场。”

海姆立克急救法 关键时刻显身手

当出现意外，异物卡喉时该怎么办？危急时刻应使用海姆立克急救法进行抢救。培训师现场为小记者们做了示范。

“你被食物卡住喉咙了吗？需要我来帮你吗？”现场，两名培训师表演起了情景剧，生动形象地向大家展示了海姆立克急救法的实际操作。小记者们在观看中吸收知识，模仿操作。“回家后我要把今天学到的东西教给爸爸妈妈，以后就能帮助更多的人了。”一名小记者说。

此外，小记者们还学习了烫伤紧急处理方法，培训师通过案例，向大家详细讲解了日常生活中避免烫伤的方法及烫伤紧急处理的注意事项，提高了小记者处置意外事件的应急能力。